
Chraštice
Kraj: Středočeský Okres: Příbram

Správní obvod: Příbram GPS souřadnice: 49.576786N, 14.071827E

Nadmořská výška: 546 m n. m. První pís. zmínka: 1260 (764 let) Katastrální výměra: 665 ha

Počet obyvatel: 234 PSČ: 262 72

Adresa URL: www.obec-chrastice.cz

Památky a zajímavosti Chraštice
Dodnes se zde nachází tvrz, jež se připomíná již ve 14. století, respektive roku 1356, kdy je zmiňována v
souvislosti se jménem majitele. Tehdy na ní sídlil vladyka Nedvěd a jeho syn Drslav. V 15. století tvrz spolu s
obcí získali Švamberkové.
V obci byla zřejmě již před 17. stoletím založena škola. Údajně se jednalo o malé dřevěné stavení,
které stálo asi uprostřed návsi mezi farou a starým domkem čísla popisného 3. Byl v něm učitelův byt a
jediná školní třída, do které se vešlo 40-50 dětí.
Rok, kdy byla přesně škola založena se asi nikdy nedozvíme. Vzhledem k tomu, že učitelé působili nejen
ve škole, ale zajišťovali i chrámovou hudbu a průběžné vedení matriky, od roku 1650 je známa téměř
úplná posloupnost nejen farářů, ale i kantorů.
Později byla budova tvrze přestavěna na hostinec. Zůstaly však zachovány původní sklepení a zdi
přízemí.
Soupis památek z počátku 20. století uvádí, že se v budově uchovala černá kuchyně a velmi zajímavé
původní klenby. Z historické budovy Chraštické tvrze zůstala bohužel jen zdevastovaná bývala hospoda.
Dnes je tato jednoduchá obdélná stavba v soukromých rukou.
Za dominantu obce můžeme v současnosti považovat kostel Nanebevzetí Panny Marie. Jedná se o hřbitovní
jednolodní gotický kostel z druhé poloviny 14. století. Jeho nynější podoba však pochází z barokní
přestavby, která byla provedena v letech 1723 až 1724. Ke shlédnutí láká jeho presbytář se zbytky
nástěnných maleb z 15. století. Zajímavostí je, že ve dvou hrotitých oknech jsou dochovány původní
kružby.
Z dalších památek, které stojí za návštěvu, jmenujme památník padlým hrdinům v první i druhé
světové válce, jenž se nachází před kostelem, sochu svatého Jana Nepomuckého a empírový
náhrobek nacházející se na hřbitově s balustrádou a sousoším zvaným chraštická plačka.
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